

19 Aprilie 2020

## Dumnezeu promite o Împărăție dreaptă Un netrebnic executat

Text biblic : **Estera 7:1-10**

Versetul de aur

*Și au spânzurat pe Haman pe spânzurătoarea pe care o pregătise el pentru Mardoheu. Și mânia împăratului s-a potolit.* (Estera 7:10)

Introducere

Greșelile în a face dreptate și abuzurile de putere ne stârnesc indignarea cu atât mai mult când implică persoane cărora li s-a încredințat să mențină ordinea. Lecția de astăzi va identifica un fruntaș corupt și nedrept al cărui abuz de putere ar fi putut duce la distrugerea Legământului lui Dumnezeu cu poporul. Această persoană nu și-a dat seama că anumiți evrei încercau să dea peste cap aplicarea acestei intenții criminale.

Contextul lecției

Istoria Esterei este una dintre multele istorisiri din VT care arată succesul Israelitilor care trăiau pe pământ străin. (Gen 41, Neemia 1, Daniel 2), în care se arată grija lui Dumnezeu pentru poporul Legământului. Evenimentele din cartea Esterei au loc în cetatea persană din Susa în timpul domniei lui Xerxes I, cunoscută și sub numele de Ahașveros (485-465 î.Hr.; vezi Ester 1: 1, 2). Estera (fata lui Abihail unchiul lui Mardoheu) era parte din evreii care nu au plecat din Babilon după darea decretului din 538 BC, Estera a ajuns Împărăteasa după ce Vasti, nevasta lui Ahașveros a fost pusă la o parte și după ce a fost aleasă ca fata cea mai plăcută Împăratului. Haman ajunge la loc de cinste. Și pentru că Mardoheu nu-și pleca genunchiul înaintea lui, Haman a pus la cale ca toți Iudeii să fie omorâți. Estera ajunge la Împărat unde dă un ospăț la care a fost invitat și Haman. Noaptea i s-a citit lui Ahașveros din cartea Cronicilor și s-a descoperit lucruri bune a făcut Mardoheu pentru Împărat. După ce Haman a răspuns Împăratului ce lucruri bune se pot face unui om care a făcut bine Împăratului, acesta i-a poruncit lui Haman să facă exact așa cu Mardoheu. Haman ajunge la ospăț unde este dat de gol.

### **I. Explicarea complotului (Cap 7:1-4)**

#### **A. Al doilea ospăț (v 1,2)**

Estera invită Regele și pe Haman la banchet după ce Mardoheu i-a spus despre complotul lui Haman de a omorî toți Iudeii (v 7,8,15,16). În a doua zi a ospățului Împăratul o întrebă pe Estera, ce vrea să primească ca dar.

#### **B. A doua cerere (v 2b)**

După ce Estera a spus Împăratului în noaptea care a trecut că mâine îi va spune, acum Ahașveros era curios să afle, și s-a oferit chiar să-i dea jumătate din împărăție.

#### **C. Al doilea răspuns (v 3-4)**

În condiții normale Estera putea să întindă acest proces de apărare al evreilor, dar acum când Haman a fost gata să-l omoare pe Mardoheu și poporul evreu, procesul trebuia împlinit într-o oarecare măsură (Cap 3:7,8:9). Estera nu pierde timpul, ea este Regină acum, și de câțiva ani, îl cunoaște bine pe rege și știe

“ce butoane să apese, pentru reușita scopului ei“. Haman a ascuns Împăratului etnicitatea poporului pe care vroia să-l omoare, și se poate că Împăratul nu a știut cine sunt acei oameni.

## **II. Descoperirea vinovatului (7:5-8)**

### **A. Întrebarea regelui (v 5)**

S-ar putea să ne întrebăm. Cum de împăratul nu știe ce se întâmplă?, dar se pare că a delegat pe altcineva să se ocupe de aceasta în locul lui. Însă Estera îi descoperă persoana ca fiind Haman.

### **B. Răspunsul reginei (v 6)**

Estera cu dibăcie descrie pe Haman ca ”Apăsătorul, vrășmașul este Haman, răul acesta”, ea este atentă să nu implice pe Ahașveroș, și lucrează cu tact, pentru că Haman este cel mai credincios serv al Împăratului. Haman a rămas îngrozit în fața Împăratului și reginei.

### **C. Arestarea vinovatului (v 7-8)**

Regele s-a infuriat și a părăsit petrecerea, timp în care Haman s-a dus să-si ceara viața de la Estera, ca apoi Regele să se întoarcă înapoi la masă și vede pe Haman la picioarele Esterei ceea ce face pe Ahașveroș să ceară arestarea lui Haman, căruia i s-a acoperit fața pentru că nu mai era demn să vadă fața regelui.

## **III. Ticălosul este executat (v 9-10)**

### **A. O idee bună (v 9)**

În timpul anilor de regină Estera a avut un famen (Herbona) de încredere la palat, care a stat înainta regelui și i-a spus că Haman a ridicat o spânzurătoare înaltă de 50 de coți, pregătită pentru Mardoheu. Dacă regele ar fi vrut până acum să-l scape pe Haman, acum s-a terminat. Mardoheu a fost cel ce a salvat viața regelui mai înainte. (Cap 2:19-33;6:1-11)

### **B. Rezultatul meritat (v 10)**

Execuția a avut loc imediat, în același fel cum a vrut Haman sa omoare pe Mardoheu,.

Un astfel de rezultat arată lucrarea lui Dumnezeu în mijlocul poporului legământului Său. Dumnezeu revărsă răutatea lui Haman pe capul lui tot așa cum este prezentat și în: Prov 11:5,6;26:27. Înainte de terminarea acestei sărbătorii Regele va pune în degetul lui Mardoheu inelul Său și el va prelua lucrarea care a fost încredințată lui Haman,(Estera 8: 2; 10: 2, 3).

Evreii găsesc eliberarea printr-un al doilea decret al regelui (8:11, 12).

Sărbătoarea Purim (derivată din cuvântul *pur* vezi Cap3: 7; 9:24, 26) comemorează această izbăvire în fiecare an. Această sărbătoare include nu numai o masă, ci și citirea cărții Estera cu voce tare într-o sinagogă și oferind mâncare și ajutorare celor neajutorați.

## **CONCLUZII**

De la alegerea Esterei ca regină, la moartea lui Haman, și până la eliberarea din sclavie,mâna Domnului a fost cu poporul evreu. La fel ca Estera și Mardoheu, suntem slujitorii imperfecti ai lui Dumnezeu în remedierea greșelilor din lume. Dar Dumnezeu poate și lucrează prin noi, cu toate acestea. Calea adecvată de urmat în orice situație dată va depinde de rugăciune, studiu biblic și deschidere către conducerea Duhului Sfânt. Dumnezeu ne pune într-o împrejurare „pentru un timp ca acesta” (Estera 4:14)

**Ce trebuie să memorăm: *Fă dreptate in orice situatie.***